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1 вариант
А1. Движущая сила эволюции, увеличивающая неоднородность особей в популяции – это:
1)	мутационная изменчивость                  3) борьба за существование
2)	модификационная изменчивость         4) искусственный отбор
А2. Находки ископаемых остатков археоптерикса свидетельствуют о родстве:
1)	земноводных и пресмыкающихся        3) пресмыкающихся и млекопитающих
2)	пресмыкающихся и птиц                      4) птиц и млекопитающих
А3. Возрастание численности серой вороны в населенных пунктах – пример:
1)	ароморфоза                                              3) биологического регресса
2)	дегенерации                                             4) биологического прогресса
А4. Изменения в результате эволюции, ведущие к общему подъему организации, называют:
1)	биологическим  прогрессом                    3) ароморфозом
2)	биологическим регрессом                       4) идиоадаптацией
А5. Макроэволюция приводит к:
1)	изменению генотипов отдельных особей в популяциях
2)	обособлению популяций и возникновению географических рас
3)	изменению генофонда популяции и образованию новых видов
4)	формированию новых родов, семейств, отрядов, классов и т.д.
А6. Приспособленность к уменьшению испарения воды хвойными растениями – это:
1)	жизнь хвои в течение нескольких лет
2)	сохранение хвоинок зелеными круглый год
3)	ограниченное число устьиц и плотная кожица хвоинок
4)	быстрое передвижение воды по сосудам проводящей ткани
А7. Большое значение в эволюции органического мира Ч. Дарвин придавал наследственной изменчивости, так как она способствует:
1)   обостряется конкуренция между видами
2)   обостряется конкуренция между популяциями
3)   повышению эффективности естественного отбора
4)   колебанию численности популяции
А8. Расширение ареала вида способствует:
1)	наличие в нем большого числа популяций
2)	генетическое родство особей
3)	отсутствие генетического родства особей
4)	наличие в нем небольшого числа популяций
А9. Сокращение численности и ареала амурского тира – пример:
1)	биологического прогресса                     3) идиоадаптации
2)	биологического регресса                       4) ароморфоза
А10. Элементарной единицей эволюции является:
1)	особь                                                        3) вид
2)	популяция                                               4) экосистема
В1. Выберите несколько (3) правильных утверждений. К движущим факторам эволюции относятся:
А. изменчивость                                                       Г. популяционные волны
Б. дрейф генов                                                          Д. искусственный отбор
В. идиоадаптация                                                     Е. биологический регресс
В2. Найдите соответствие между  биологическими процессами и биологическими объектами, у которых они присутствуют
(А соответствуют - …, Б соответствуют - …)
1. появление корня                                                       А. ароморфоз
2. видоизменения стебля                                              Б. идиоадаптация
3. появление спор
4. разные размеры и формы конечностей у птиц
5. половое размножение
6. разнообразие форм  тела у рыб
С1. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос. 
Каково значение наследственной изменчивости в эволюции?
С2. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос. 
Какова роль движущих сил эволюции в формировании приспособленности организмов?
















Вариант 2
А1. Предостерегающая окраска у ряда насекомых – приспособление к защите от врагов, которое сформировалось под воздействием:
1)	абиотических факторов                           3) движущих факторов эволюции
2)	естественного отбора                               4) биотических факторов
А2. Межвидовая борьба играет большую роль в эволюции, так как она:
1)	обостряет конкуренцию                          3) увеличивает разнообразие фенотипов
2)	насыщает популяцию мутациями           4) ведет к изоляции популяции одного вида
А3. Признаками биологического регресса в эволюции систематической группы организмов являются:
1)	увеличение численности и внутривидовой дифференцировки
2)	увеличение численности, но снижение внутривидовой дифференцировки
3)	уменьшение численности и внутривидовой дифференцировки
4)	уменьшение численности, но увеличение внутривидовой дифференцировки
А4. Из всех факторов эволюции только естественный отбор:
1)	обостряет конкуренцию между видами           2) играет творческую роль   
3)   способствует возникновению мутаций
4)   обостряет взаимоотношения между особями вида
А5. Слабое развитие у паразитических плоских червей нервной системы и органов чувств по сравнению со свободноживущими плоскими червями – пример:
1)	ароморфоза                                          3) биологического регресса
2)	видообразования                                 4) дегенерации

А6. В процессе образования новых видов большую роль играет:
1)	стабилизирующий отбор                     3) искусственный отбор
2)	движущий отбор                                   4) видообразование
А7. Ж.Б. Ламарк впервые разработал:
1)	систематику органического мира              3) бинарную номенклатуру вида
2)	эволюционное учение                                 4) научную концепцию вида
А8. Изоляция как фактор эволюции является:
1)	условием генетической однородности популяции
2)	условием генетической разнородности популяции
3)	преградой для свободного обмена генами между особями разных видов
4)	преградой для свободного обмена генами между популяциями одного вида
А9. Обострению конкуренции между особями одной популяции и повышению эффективности отбора способствует:
1)	межвидовая борьба                              3) изменчивость
2)	внутривидовая борьба                         4) борьба с неблагоприятными условиями
А10. В процессе эволюции особи с отклонениями от нормы изменчивости устраняются:
1)	искусственным отбором                        3) движущей формой естественного отбора
2)	изоляцией                                                4) стабилизирующей формой естественного отбора
В1. Выберите несколько (3) правильных утверждений. К эмбриологическим доказательствам эволюции относят:
А. сходство в развитии зародыша               Г. переходные формы организмов
Б. наличие третьего века                              Д. наличие рудиментов
В. биогенетический закон                            Е. наличие атавизмов
В2. Найдите соответствие между  биологическими процессами и биологическими объектами, у которых они присутствуют
(А соответствуют - …, Б соответствуют - …)
1. появление спор                                                     А. идиоадаптация
2. яркое оперение у птиц леса                                  Б. ароморфоз
3. видообразование побега
4. выход растений на сушу
5. многообразие бабочек
6. четырехкамерное сердце 
С1. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос.
Что такое борьба за существование и каковы формы ее проявления?
С2. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос.
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